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Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně oslaví v roce 2027 sto let od svého založení. U této
příležitosti vzniká knížka o historii nemocnice, webové stránky, a ve spolupráci s Muzeem
jihovýchodní Moravy probíhají předběžné přípravy na samostatnou výstavu, která bude pro
návštěvníky připravena právě v roce stého výročí.

Baťova nemocnice vznikla ve Zlíně původně pro zaměstnance firmy Baťa a jejich rodinné příslušníky.
V roce 1927 měla firma 10 tisíc zaměstnanců. Tomáš Baťa tehdy věnoval jeden milion korun k
založení nemocnice. Už rok předtím, jak napsal dr. Jiří Bakala ve své publikaci k 75. výročí krajské
nemocnice, zveřejnil věstník lékařů inzerát na místo vedoucího lékaře: „Chceme vybudovati Závodní
nemocnici ve Zlíně, který má 10.000 a bude mít v nejbližší době 20.000 obyvatel. Hledáme primáře
mladého, energického lékaře s nejlepšími chirurgickými, gynekologickými a roentgenologickými
znalostmi, který je zároveň schopen vybudovati moderní závodní nemocnici s veškerými
vymoženostmi dnešní doby.“ Na tento inzerát se podařilo získat dr. Bohuslava Alberta, který se
stavebním oddělením Baťových závodů a architektem Františkem Lydia Gahurou navrhl plán
nemocnice, a po jejím vybudování se stal prvním ředitelem.

Historie Krajské nemocnice Tomáše Bati je velmi pestrá, což bude reflektovat vznikající kniha.
„Vzhledem k propojenosti firmy Baťa (pozdějších závodů Svit) se zlínskou nemocnicí a obyvateli Zlína
bychom rádi požádali veřejnost o pomoc. Pokud by někdo měl doma archivní fotografie, týkající se
Baťovy nemocnice, nebo jakékoliv dokumenty, moc by se nám hodily do knížky, na web i na výstavu.
Třeba se najdou také nějaké staré přístroje, vybavení či historické artefakty, ty také velmi uvítáme,“
uvedla Dana Lipovská, vedoucí Oddělení komunikace a marketingu Krajské nemocnice T. Bati ve
Zlíně s tím, že darované fotografie a dokumenty by po ukončení oslav stého výročí nemocnice
věnovala Státnímu okresnímu archivu Zlín a darované trojrozměrné předměty by zůstaly ve
sbírkových fondech Muzea jihovýchodní Moravy. Vše zapůjčené by putovalo zpět k majitelům.

Pokud by někdo chtěl věnovat nebo zapůjčit výše zmíněné věci, může kontaktovat
nemocnici na mailové adrese stoletibatovky@bnzlin.cz nebo na telefonech 577 522 103,
577 522 440.
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